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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO PERMANENTE E ESPAÇO FÍSICO DO 1 

CAMPUS DIADEMA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO. Aos onze dias do mês de 2 

abril do ano de 2013, às 09:30 horas na cidade de Diadema, no anfiteatro da unidade José 3 

Alencar do campus Diadema da Universidade Federal de São Paulo, situado na Rua São 4 

Nicolau, número 210, Diadema, se realizou a reunião extraordinária da Comissão Permanente 5 

de Espaço Físico (CPEF) do campus Diadema da Universidade Federal de São Paulo. Estiveram 6 

presentes Alexandre Keiji Tashima (representante dos Docentes), Andrezza Santana 7 

(representante da Comissão de Biblioteca), Christiane de Arruda Rodrigues (representante 8 

suplente do Departamento de Ciências Exatas e da Terra), Cláudio Gomes Salles 9 

(representante da Câmara de Graduação), Elton Escobar (representante suplente dos alunos 10 

de Graduação), Fabiana Casarin (representante do Departamento de Ciências Biológicas), 11 

Fábio Kummrow (representante da Diretoria Acadêmica), Geórgia Christina Labuto Araújo 12 

(representante suplente dos docentes), Janaina Rusteika (representante dos Técnicos 13 

Administrativos), João Carlos Alves Duarte (representante dos Técnicos Administrativos), Lucia 14 

Kiyomi Noda (Representante da Câmara Técnica de Pós-Graduação e Pesquisa), Luciana C. 15 

Caperuto (presidente da CPEF), Luis Otávio Junqueira (representantes dos alunos de 16 

Graduação), Marco André Ferreira Dias (representante suplente da Câmara de Extensão) e 17 

Sarah Isabel P.M. do N. Alves (representante titular do Departamento de Ciências Exatas e da 18 

Terra).  Justificaram ausência: Bianca Trama (representante dos alunos de Pós-Graduação), 19 

Jones Erni Schmitz (representante suplente dos Docentes) e Maria Beatriz Rossi Caruzo 20 

(representante suplente dos Docentes). INFORMES GERAIS: 1) A reunião teve início com a 21 

informação do convite para participação da Comissão de Espaço Físico no II Seminário de 22 

Planejamento, e que contará com uma apresentação de 20 minutos do Regimento da CPEF e 23 

do plano de ação. Ficou decidido que a apresentação será feita pela Luciana e João Carlos; os 24 

demais membros da CPEF foram convidados a participar do evento; a apresentação será 25 

encaminhada para todos para sugestões. Também serão encaminhadas por email as datas dos 26 

demais seminários da Congregação /GPE. 2) A Geórgia providenciará as atas das reuniões de 27 

fevereiro e março e um informe inicial da CPEF para ser divulgado à comunidade; ficou 28 

decidido que, enquanto não for possível a participação de uma secretária, que os membros 29 

presentes farão a ata e os informes objetivos da reunião, para divulgação no site do Campus, 30 

em esquema de rodízio. 3) A CPEF avaliou a solicitação de readequação de espaço do grupo 31 

ESPEQUI (edital FINEP / CT-INFRA 2012). A decisão unânime do grupo foi de encaminhar o 32 

processo para a engenharia do Campus Diadema para parecer sobre a viabilidade do projeto; 33 

será solicitada resposta em 15 dias. 4) Será solicitado oficialmente para a Congregação que a 34 

CPEF possa participar das reuniões, com direito à voz. 5) Será encaminhado via email os grupos 35 

de trabalho para que todos os membros da CPEF se insiram. Os grupos de trabalho serão 36 

divididos nas seguintes áreas: G1 - Graduação: salas de aula e laboratórios de graduação, etc; 37 

G2 - Pós-Graduação: salas de aulas, salas de professores e laboratórios de pesquisa, etc; G3 - 38 

Vida Comunitária: restaurante, atléticas, moradia, centros acadêmicos, etc; G4 - Extensão; G5 -39 

 Administração.  ORDEM DO DIA: 1) Apresentação das informações consolidadas sobre a 40 

ocupação de espaços nas unidades José de Filippi e José Alencar: Fabiana e Lucia apresentaram 41 

as informações referentes ao prédio de pesquisa da Unidade José de Filippi; a apresentação 42 



das informações referentes às demais áreas da unidade José de Filippi será realizada na 43 

próxima reunião da CPEF. Ficou decidido pela maioria que será encaminhado um documento 44 

para a Divisão de Infraestrutura do Campus solicitando a medição das áreas ocupadas nos 45 

prédios definitivos. 2) Informações sobre o imóvel a ser alugado: Fabiana e Andrezza 46 

apresentaram informações bastante completas sobre o imóvel a ser alugado, consolidadas da 47 

planta inicial do projeto, que está sendo desenvolvido e avaliado pela Engenharia do Campus 48 

São Paulo, disponibilizada pelo Claudio. O local pareceu adequado para utilização, pois será 49 

possível alocar em uma unidade salas de aula, biblioteca, espaço de lazer, restaurante, salas de 50 

reunião, salas de professores, laboratórios de aula prática, sala para o NAE e sala para 51 

atendimento médico. Ainda é necessário incluir nesse local espaço para: T.I, sala de conforto 52 

para os funcionários, sala para pessoal de manutenção e limpeza, sala de informática para 53 

alunos, sala/espaço para bombeiros e seguranças, sala para a extensão, sala EAD, salas de 54 

estudos, depósito de materiais de limpeza, depósito equipamentos do TI, pontos de 55 

atendimento e Centros Acadêmicos. Deve-se avaliar se ainda existe mais alguma demanda que 56 

não está contemplada nesta lista. Um ponto bastante importante e discutido na reunião foi o 57 

projeto de segurança para o local, já que existe essa preocupação por parte de alunos e 58 

servidores de maneira geral. É imprescindível que seja avaliado quais procedimentos podem 59 

ser executados pelas instâncias responsáveis por esta demanda no Campus para minimizar a 60 

exposição de alunos e servidores, especialmente no período noturno. Como pauta da próxima 61 

reunião foram elencados os seguintes assuntos: 1) Aprovação das atas das reuniões de 62 

fevereiro, março e abril (extraordinária); 2) Apresentação das informações consolidadas sobre 63 

a ocupação de espaços nas unidades José de Filippi (parte administrativa e de graduação) e 64 

José Alencar; 3) Informações sobre o imóvel a ser alugado. A reunião está agendada para dia 65 

26 de abril de 2013 às 9 horas no anfiteatro da Unidade José de Filippi. Nada mais havendo a 66 

tratar, a presidente Profa. Luciana C. Caperuto deus os trabalhos por encerrados e lavrou a 67 

presente ata que vai assinada por mim e pelos demais presentes. 68 
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